



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年7月 3 星期四 农历乙巳年 六月初九

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

(下转第二版)

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩



周祖翼在泉州调研强调

做大做强特色产业 加快城乡融合发展



周祖翼在泉州市惠安县调研 (福建日报记者肖春道 摄)



周祖翼在泉州市德化县调研 (福建日报记者肖春道 摄)

本报讯 7月1日至2日，省委书记周祖翼深入泉州市惠安县、德化县调研。周祖翼强调，要深入贯彻落实习近平总书记来福建考察时的重要讲话精神，持续深化拓展“三争”行动，统筹好经济发展和生态环境保护，坚持区域协调发展和城乡融合发展，以新型工业化和新型城镇化为抓手，推动以县域为重点的城镇化建设和乡村全面振兴有机结合，积极探索具有当地特色的共同富裕之路。

泉州惠安雕艺历经1600多年传承，具有独特艺术风格，产品畅销海内外。周祖翼来到惠安山霞镇雕艺文创园，认真察看雕艺博物馆、大师工作室等，了解打造高水平石雕产业集群、技艺人才培养、开拓国内外国际市场等情况，鼓励非遗传承人做好传帮带，扶持青年工匠成长。周祖翼希望惠安发挥自身优势，推动传统技艺焕发新活力，

加大技术创新和产品研发投入，积极拓展电商等渠道，开发更多具有市场竞争力的雕艺产品，实现传统产业转型升级。要通过产业发展促进农民就业增收，缩小城乡差距。辋川镇走马埭国家现代农业示范区，稻香扑面、丰收在望。周祖翼走进田间地头，察看水稻长势和蔬菜等种植情况，与农业大户、农技人员现场交流，听取土地流转、农产品销售等情况，并察看了特色农产品；关切询问台农创业、生活情况，鼓励他们继续扎根福建、深耕农业。周祖翼叮嘱当地要全力建设好示范区，持续打造高标准农田，积极盘活土地资源，不断提高耕地质量。要推动科技赋能现代农业发展，延长农业产业链，完善农业基础设施和公共服务，促进城乡融合发展。

泉州德化县拥有悠久的制瓷历史和精湛的制瓷工艺，近年来陶瓷产业蓬勃

发展。德化国际陶瓷艺术城整合产业链上下游资源，成为陶瓷文化交流和产业营销的枢纽。周祖翼走进瓷艺城，详细了解商家入驻率、高端陶瓷展销平台建设等介绍，饶有兴趣地了解传统陶瓷技艺传承创新、文创产品设计营销等情况。周祖翼希望大家牢记习近平总书记的殷切嘱托，守护传统技艺，专心致志研发创新，打响德化陶瓷品牌，大力培育专业人才，促进与文旅等产业融合发展，推动陶瓷产业不断做大做强。位于戴云山麓的国宝乡南斗村，凭借田园风光、红色文化和手工陶瓷体验，吸引来许多游客。周祖翼走进宁静整洁的村庄，察看了村里的陶瓷卖场、手工陶瓷创作馆、艺术乡村书画展馆等，参观了戴云之战革命历史陈列馆，了解陶瓷企业、文化特派员等助力乡村振兴和村企共建情况，鼓励大家通过文艺创作引领文明乡风，提高群众文化素养。周祖翼

叮嘱当地要深挖用好红色文化、陶瓷文化、生态文化等资源，盘活闲置资产，开发更多特色文旅产品，持续推进农村人居环境整治，促进共富共美。要在全面推进乡村振兴过程中，坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题，用心用情办好民生实事，让老百姓更加可感可及。

调研中，周祖翼再次深入惠安黄塘镇路通·满山红采石场，实地察看中央生态环境保护督察反馈问题整改落实情况，强调要坚决守牢生态环境安全底线，逐项开展“回头看”，巩固治理成果。周祖翼一行还前往德化九仙山气象站，看望慰问一线气象干部职工，希望他们大力发扬优良传统，进一步提高预报准确性和时效性，为经济社会发展提供有力保障。

省领导吴偕林、李兴湖，市领导张毅恭参加。

(福建日报记者周琳 泉州晚报融媒体记者陈林森)

市政府召开常务会议

本报讯 (融媒体记者林书修)7月2日，市长蔡战胜主持召开市政府第76次常务会议，研究并通过《泉州市海丝外贸基金实施方案》《泉州市促进专精特新企业加快发展若干措施》《泉州市支持建材家居智能家居产业“四链”融合发展若干措施》等。

会议强调，要全力以赴稳外贸，全面落实省市有关政策措施，用好海丝外贸基金等“财政政策+金融工具”，支持外贸企业开拓多元市场，提升跨境电商、市场采购等新业态发展水平。要主

动精准优服务，组织开展政策宣讲与对接活动，推动金融机构创新融资模式，持续扩大政策覆盖面，为企业创造更好融资环境。要系统协同防风险，建立基金运行监测评估体系，定期复盘通报相关政策落实情况；严格落实风控要求，及时防范化解风险隐患。

会议强调，要提存量，积极发挥国家制造业新型技术改造城市试点、国家中小企业数字化转型城市试点政策先行优势，引导金融、人才、创新资源等要素向专精特新企业倾斜，推动更多企业

增资扩产、提质提效，向国家级“小巨人”和单项冠军加速跃进。要扩增量，结合“十四五”规划收官和“十五五”规划编制，深度挖掘、耐心培育成长性高和创新度高的潜力企业，久久为功招大引强、招新引优，不断完善优质企业梯次培育体系。要优服务，树牢“服务群众、服务企业、服务一线”理念，持续深化万名干部进万企、局长走流程走基层、“假如我是办事人”等活动，推动包容审慎柔性执法，努力把企业的“需求清单”转化为政府的“服务清单”。

会议强调，要提升产业集聚度，坚持把园区作为创新性配置生产要素的主阵地，加快培育“四链”融合示范园区，努力推动产品变场景、行业变生态。要提升市场占有率，积极借鉴先进地区经验，有序引导建材家居智能家居企业拓展全球市场，抓好海外仓企业培优扶强，为泉州优品出海打开新渠道。要提升企业获得感，聚焦项目建设和企业发展，不断优化和保障资金、土地、人才等要素供给，推动惠企政策精准直达、高效兑现。会议还研究了其他事项。

泉州数字经济产业园二期综合服务大楼

主体封顶

7月1日，泉州数字经济产业园二期综合服务大楼项目主体结构全面封顶，即将转入装饰装修阶段。该项目是产业园重要配套工程，用地面积3.32万平方米，总建筑面积约14.15万平方米，建设内容包括一家高端酒店和部分商业及办公场所，对提升区域商务接待能力、提高片区品质和能级具有重要意义。

(融媒体记者陈起拓 吴丽娇 通讯员王志超 摄)



值班编委:林绿波 责任编辑:李立兴 美术编辑:曾剑峰 □社址:泉州刺桐南路东侧泉州晚报大厦 邮政编码:362000 国内统一连续出版物号 CN 35-0014 邮发代号33-23 第14393期 广告经营许可证:闽广字350500488001号 零售价1.50元 全年496元

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

省效能办发布2024年度绩效考评情况

泉州数字经济产业发展位列全省第二

本报讯 (融媒体记者殷斯麒)近年来，我市持续推动数字经济高质量发展。根据省效能办发布的2024年度泉州绩效考评情况，泉州市数字经济产业发展位列全省第二。

打造数字经济集聚新高地。推动各县(市、区)结合自身产业现状和发展规划，重点打造数字经济集聚区，引导数字经济领域企业到园区集聚发展。其中，晋江经济开发区数字核心产业集聚区以获评福建省数字经济核心产业集聚区为契机，聚焦纺织、鞋服、食品、机械等优势产业，加快构建数字化转型促进中心工作机制，联合多家数字化服务商，为400余家企业开展入企数字化公益诊断调研，策划10多次数字化赋能活动，有序推进企业数字化科技创新进程。截至目前，我市已培育推荐晋江经济开发区数字核心产业集聚区、丰泽区大数据产业聚集区、石狮市光电信息产业聚集区等数字经济集聚区入选省级数字经济核心产业集聚区，共获得补助资金4980万元。

开启数字经济增长新引擎。借助第八届数字中国建设峰会平台，对接184个项目、总投资655亿元，其中7个重点项目在省上集中签约，涉及芯片、3D打印、半导体等重点产业领域，总投资58.3亿元，创历史新高。以傲顿半导体研发生产项目为例，其依托傲顿科技宽禁带半导体电热技术赋能陶瓷产业，开发远红外烘干设备、电陶炉等半导体发热陶瓷产品，为传统陶瓷产业注入数字化力量。项目将整合德化陶瓷产业上、中、下游资源，构建“原材料—半导体发热元件—终端应用产品”全产业链。泉州共有13个数字经济项目纳入2025年省数字经济重点项目，总投资100.22亿元。

拓展数字技术应用新场景。充分运用省数字技术应用场景对接平台，全力推进数字技术创新应用场景建设，在工业制造、数字生活、政务服务等领域多层次多维度探索开展数字技术创新应用场景开发，推动人工智能、5G、物联网、云计算、大数据、区块链等数字技术与实体经济、城市治理、社会民生深度融合。中国电信股份有限公司石狮分公司和泉州鹏泰服饰有限公司的“5G+AI视觉验布系统”，将AI机器视觉技术引入验布领域，深度融合5G专网、工业质检平台等技术，解决了检测速度慢、效率低、检测结果不精确等问题，使整个纺织品生产线更加智能高效。截至目前，泉州共推动84个数字应用场景案例落地。

助力打造世界闽南文化交流中心 市领导开展相关调研

本报讯 (融媒体记者吴丽娇 通讯员从杨)7月2日，市政协副主席肖汉辉率队开展“打造世界闽南文化交流中心，提升泉州文化影响力”专题调研视察，了解我市在闽南文化保护传承、提升泉州文化影响力等方面创新举措和成效，听取相关对策建议。

在府文庙参观《百街百“姓”百门匾》专题展览时，调研组认为，百姓门匾的“衍派”“传芳”记录着一个个姓氏的源流与发展，见证了泉州人从中原到东南亚乃至全世界的迁徙历史，是泉州独特的文化，强调要扩大范围，加强研究、整理和阐释，追溯更多姓氏源头，征编专题文史资料。

在泉州市实验幼儿园观看幼儿园闽南语教学观摩课时，调研组肯定泉州市实验幼儿园传承闽南语、开设闽南童谣校本课程的做法，强调闽南语学习要从娃娃抓起，注重传承创新，深化闽南语保护和传承体系，推进闽南语更大面积传承，点亮、擦亮这份宝贵的文化遗产。语言是文化的载体，闽南语作为闽南、台湾省民众以及东南亚闽南籍华侨华人共同的乡音记忆，政协委员要强化使命担当，发挥自身优势，重视闽南语保护和传承，积极为世界闽南文化交流中心建设协商建言、宣传推广。

调研组深入听取了“世界闽南文化博览园”项目建设情况，参观中国闽台缘博物馆新版“闽台缘”主题展览，通过艺术造景、互动展项、数字化空间、多媒体组合等项目，沉浸式体验“两岸一家亲”的深厚历史渊源。

市政协副主席黄世界参加调研。

今年以来
最强高温过程来袭

第十六版

今明天气 3日:多云转晴 27℃~34℃ 4日:多云转晴